
1. 다음중가로의길이가
1

5a
, 세로의길이가 15ab3인직사각형의넓이를

구하면?

① 4a2b ② 3b2 ③ 3b3 ④ 2b3 ⑤ 3ab3

(직사각형의 넓이) = (가로) × (세로)
1

5a
× 15ab3 =

15 × ab3

5a
= 3b3

해설



2. 미지수가 2 개인 일차방정식 2x = 4y − 6을 ax + by + c = 0 의 꼴로
고칠 때, a + b + c 의 값은? (단, a > 0 )

① 1 ② 3 ③ 4 ④ 7 ⑤ 9

2x = 4y − 6은 2x − 4y + 6 = 0 이므로 a = 2 , b = −4 , c = 6

∴ a + b + c = 2 − 4 + 6 = 4

해설



3. 다음 중 일차함수의 그래프 중 일차함수 y = 2x 의 그래프를 평행이
동시킨 것은?

① y = −2x + 1 ② y =
1

2
x + 2 ③ y = −1

2
x + 1

④ y = 2x + 3 ⑤ y = −1
2

x + 4

일차함수 y = 2x 를 x 축이나 y 축으로 평행이동시키면 y − b =

2(x − a) 의 형태를 가져야 한다.
④의 y = 2x + 3 은 y − 3 = 2(x − 0) 이므로 y − b = 2(x − a)
형태를 가진다.
따라서 y = 2x + 3은 y축으로 3만큼 평행이동시킨 그래프이다.

해설



4. 일차함수 y = 2x + a + 5 의 x 절편이 −4 일 때, y 절편은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

y = 2x + a + 5 에 (−4, 0)를 대입하면
0 = −8 + a + 5

a = 3

그러므로 y = 2x + 8

y절편은 8

해설



5. x = 2.6666 · · · 일 때, 10x − x의 값은?

① 0.26 ② 2.6 ③ 2.4 ④ 24 ⑤ 26.66

10을 곱하면 10x = 26.6666 · · ·
x = 2.6666 · · · 이므로
10x − x = 24이다.

해설



6. (−8x + 4y) ÷ (−2) = ax + by 일 때, a + b 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

(−8x + 4y) ÷ (−2)

=
−8x + 4y
−2

= 4x − 2y = ax + by
∴ a = 4, b = −2
∴ a + b = 2

해설



7. 다음 중 x, y 에 관한 일차방정식은 모두 몇 개인가?

(ㄱ) 3 + 5y = 1

(ㄴ) x + 2y = 0

(ㄷ) x2 − y + 3 = 0

(ㄹ) 2x − y + 5 = 0

(ㅁ) x2 − x + 1 = 0

(ㅂ) y =
2

x
(ㅅ) x + 2y = 1

(ㅇ) x + y = 3 + x
(ㅈ) x + xy = 3

(ㅊ) x2 = 2 + y

① 1 개 ② 3 개 ③ 4 개 ④ 6 개 ⑤ 7 개

미지수 x, y 인 2 개로 이루어진 일차방정식은 모든 항을 좌변으
로 이항하여 정리하면 ax + by + c = 0 (a , 0, b , 0, a, b, c는
상수)형태를 갖는다. 따라서 (ㄴ),(ㄹ),(ㅅ)이다.

해설



8. 어느 퀴즈 대회에서 처음에 기본 점수 100 점이 주어지고 20 문제를
모두 풀어야 하는데 한 문제를 맞히면 20 점을 얻고, 틀리면 10 점을
감점한다고 한다. 이때, 350 점을 얻으려면 몇 문제를 맞혀야 하는
가?

① 5 개 ② 10 개 ③ 15 개 ④ 20 개 ⑤ 25 개

맞힌 문제 수를 x개 , 틀린 문제 수를 y개라고 하면x + y = 20

20x − 10y = 350 − 100
,

즉

 x + y = 20 · · · (1)
20x − 10y = 250 · · · (2)

(1) + (2) ÷ 10을 하면 3x = 45

∴ x = 15, y = 5

해설



9. 한송이에 800원인백합을 200원짜리바구니에담아그값이 10000원
이하가 되게 하려고 한다. 이 때, 백합은 몇 송이까지 살 수 있는가?

① 8송이 ② 9송이 ③ 10송이

④ 11송이 ⑤ 12송이

백합을 x송이 산다고 하면
800x + 200 ≤ 10000

800x ≤ 9800

∴ x ≤ 49

4

따라서, 백합은 최대 12송이까지 살 수 있다.

해설



10. 일차함수 y = ax + b의 y절편은 5이고, 기울기가 −2라고 한다. a − b
의 값은?

① 5 ② −5 ③ 7 ④ −7 ⑤ 2

y절편은 5이고, 기울기가 −2이므로 일차함수는 y = −2x + 5

이고, a = −2, b = 5이다.
∴ a − b = −2 − 5 = −7이다.

해설



11. 연립방정식
2x − 3y

4
=

x + 3y − 10
3

=
4x − 3y

2
의 해는?

① x = −4, y = −2 ② x = 3, y = −1

③ x = −1, y = −2 ④ x = 1, y = 2

⑤ x = 2, y = 1


2x − 3y

4
=

x + 3y − 10
3

2x − 3y
4

=
4x − 3y

2

⇒

3(2x − 3y) = 4(x + 3y − 10)
2x − 3y = 2(4x − 3y)

두 식을 정리하면

2x − 21y = −40 · · ·㉠
6x − 3y = 0 · · ·㉡

㉡에서 y = 2x,
y = 2x를 ㉠에 대입하면
2x − 42x = −40
x = 1

y = 2x = 2

∴ x = 1, y = 2

해설



12. 다음 일차부등식 중 두 부등식을 연립하여 풀었을 때, 해의 개수가 1

인 것은?

㉠ 3x − 1 ≤ 2x + 5 ㉡ 2(3x + 1) ≥ 5x + 8

㉢
x − 2
4
≤ 4x

3
㉣ 2x − 2 > 8 − 3x

보기

① ㉠과 ㉡ ② ㉠과 ㉢ ③ ㉡과 ㉢

④ ㉡과 ㉣ ⑤ ㉡과 ㉣

㉠ 3x − 1 ≤ 2x + 5 에서 x ≤ 6

㉡ 2(3x + 1) ≥ 5x + 8 에서 x ≥ 6

㉢
x − 2
4
≤ 4x

3
에서 − 6

13
≤ x

㉣ 2x − 2 > 8 − 3x 에서 x > 2

따라서㉠과㉡을 연립하였을 때 x = 6으로 해의 개수 1 개이다.

해설



13. 부등식 A는
1

3
(x − 2) ≥ 1

2
(3 − x) + x이고 , B는

1

6
(10 − x) ≥ 5

3
일 때,

다음 중 옳은 것은?

① 부등식 A의 모든 해는 부등식 B의 모든 해이다.

② A와 B의 공통해는 없다.

③ A와 B의 공통해는 B이다.

④ A와 B를 합한 부분은 x ≥ 0이다.

⑤ A에서 B를 제외하면 x ≥ −13이다.

A :
1

3
(x− 2) ≥ 1

2
(3− x) + x 의 양변에 6 을 곱하여 간단히 하면

2(x − 2) ≥ 3(3 − x) + 6x
2x − 4 ≥ 9 − 3x + 6x
x ≤ −13

B :
1

6
(10−x) ≥ 5

3
의양변에 6을곱하여간단히하면 10−x ≥ 10

x ≤ 0

A가 x ≤ −13이고, B가 x ≤ 0이므로
부등식 A의 모든 해는 부등식 B의 모든 해이다.
A와 B의 공통해는 x ≤ −13이다.

해설



14. 연립부등식

5x + 7 ≤ 3(x + a)

3(x − 1) + 4 < 5x + 25
의 해가 −2b < x ≤ −4 일 때,

b
a
의 값은?

① 18 ② 12 ③ 6 ④ −6 ⑤ −18

5x + 7 ≤ 3(x + a)

3x + 1 < 5x + 25
→

5x − 3x ≤ 3a − 7
3x − 5x < 25 − 1

→

x ≤ 3a − 7
2

x > −12

−2b = −12 이고
3a − 7

2
= −4

∴ a = −1
3
, b = 6

b
a
= −18

해설



15. 두 순서쌍 (x1, y1), (x2, y2)에 대하여 (x1, y1) × (x2, y2) = x1y1 +
x1y2 + y1x2 + x2y2 로 정의 한다. 이때, (x, −2y) × (2x, 5y)를 간단히
하면?

① xy ② 3xy ③ 5xy ④ 7xy ⑤ 9xy

x × (−2y) + x × 5y + 2x × (−2y) + 2x × 5y
= −2xy + 5xy − 4xy + 10xy
= 9xy

해설


